

# 天王镇 在乡村振兴中激情奔跑

## 坚持产业为王，发展动能增添新活力

“ 2021年，句容市天王镇喜事多多，好事连连。赵亚夫同志荣获“全国脱贫攻坚楷模”称号，刘树安同志获评全国优秀党务工作者，并入围“中国好人榜”，三个国家级荣誉是对两名同志辛勤付出的高度认可，更是对天王镇全体党员干部群众接续奋斗的最佳褒奖。守住三条“底线”。把守护群众生命安全放在首要位置，全年没有发生一起安全生产事故；重拳打击环保违法行为，全年未发生较大以上突发环境事件；把化解历史遗留问题放在突出位置，全年化解信访积案5件，牢牢守住安全生产、生态环境、信访维稳三条底线。拿下四块“金招牌”。天王镇创成国家农业产业强镇，斩获“世界乡村旅游产业示范镇”殊荣，戴庄有机农业专业合作社获得全国首批“生态农场”称号，华东森林产品商品城上榜《全国农村创业园区（基地）目录（2021）》，生态农业、乡村旅游、电子商务等乡村振兴关键因素在全镇发展如火如荼。

## 坚持生态立镇，乡村振兴打开新局面

坚持金山银山和绿水青山“两座山”一起要，大力实施乡村振兴战略，坚决推进污染防治攻坚战。现代农业稳步发展。坚持以市场需求为导向，完成唐谷村150亩、竹园村200亩、天王村200亩戴庄有机稻米扩面任务。高水平推广“戴庄经验”，成立戴庄稻米合作社，完成合作社综合大楼规划设计相关工作。推进规模化种植、标准化生产模式，成功申报水稻绿色高质高效示范方面积1100亩，农作物绿色防控示范方面积80亩。成立江苏省彩叶苗木产业技术创新联盟，建成全省最大的苗木研究所。农旅融合兴

## 坚持城乡统筹，城镇建设迈上新台阶

坚持城乡品质提升和美丽乡村建设“两幅画卷”一起绘，以惠民利民便民为导向，优配套、重服务，回应人民群众基本需求，镇村面貌焕然一新。基础设施继续完善。积极推动集镇范围燃气管道通达工程，配合华润燃气做好管道铺设及矛盾协调工作；着力改善集镇道路形象，完成天鑫路2公里白改黑路面改造工程，建成天鑫路“路水桥”驿站3A旅游厕所；扎实做好水利安全工作，完成农村河道疏浚18座、水毁配套6座，完成镇级河道斗门河清淤整治工程、15座在册水库汛前检查隐患排查整改工作。有效加强道路桥梁

## 坚持以人为本，百姓福祉得到新改善

坚持把公共服务和社会治理“两张网”一起织，把保障和改善民生作为政府工作的出发点和落脚点，让发展成果更多更好地惠及全镇人民。公共服务优化提升。切实做好“三整合改革”后半篇文章，全面实行“1+1+2+N”的业务管理模式和“一窗通办”“数据跑路”“上门服务”的业务办理模式，打造最优营商、最优便民环境，全年累计办理政务服务类业务12472件，新办营业执照8591件，变更2272件，补（换）证照706件，注销4060件，服务满意率达100%。更好满足群众绿色出行需求，引入广东小彬网络科技有限公司，在镇域范围内投放共享电动自行车，第一期50辆共享电动自行车已经全部到位。民生保障持续扩面。扎实推进就业创业，新增城镇就业800人次，累计开展3期SYB培训班，共计培训90人次；序时开展农

建设；惠博汽车零部件生产项目竣工投产；裕凯风电润滑系统生产项目一期厂房等竣工验收；新顺特智能化仓储物流设备生产项目两栋新厂房封顶，老厂房部分改造完成；万顺新能源和胜源技改项目新设备已购置进场且已投入使用；楚江玻璃智能化深加工项目土地证已取得，正在报批规划许可证；护理学院药产学研融合实训基地（药材园）项目正式开工。发展理念更加明确。坚持“空间为基”，在“腾笼换鸟”“开笼引凤”上做文章，完成“零土地”招

旺发展。成功举办第八届天王樱花节活动，完成芝樱小镇景区大门提档升级建设工程，全镇各乡村旅游景点全年累计接待游客近40万人次，带动经济效益超5000万元。投资400万元实施戴庄环形路路基改造建设工程，一条集农业、生态、红色、党建文化在内的旅游新路线雏形初现。完成总投资近800万元的白沙生态农田、丰收广场等景观节点改造，“庆祝建党100周年”“把成绩写在大地上”“美丽句容·福稻天王”等稻田画景观靓丽呈现、震撼人心，成为旅游观摩新亮点。生态环境持续提升。全力打好蓝天、碧水、

净土三大保卫战，全年关停“散乱污”企业11家，督促8家企业完成整改提升，秸秆禁烧、工地扬尘整治、餐饮行业监管等工作取得明显成效。深入推进“河长制”，开展跨界水体整治工作，共计投资95万元，清淤河道300米，改造生态净化池30亩；扎实推进农村生活污水治理工作，全年新建集镇污水主管网700米，新建村级污水收集系统13处，改造升级村级污水收集系统12处，对生态环境局14处污水泵站进行提档升级；实施农村人居环境整治提升五年行动，5998座农村户厕提档修缮工作全面完成并通过验收。

凉亭自然景观改造及环境治理，戴庄白沙自然村创成镇江市特色田园乡村，天王潦塘等4个自然村创成句容市美丽宜居乡村。创新垃圾清运模式，全面开展“垃圾池改桶”行动，全镇范围内新增垃圾桶400余个，拆除老旧垃圾箱房4座。落实垃圾分类试点工作，新建垃圾分类亭11座，投放分类垃圾桶800组。着力提升乡村面貌，开展9次镇域内道路两侧环境卫生集中整治工作，累计清除各类垃圾150多车，清理乱堆放杂物400多处，清理乱涂乱画、乱牵乱挂350余处。

安全感宣传活动，全年共发放公开信12000余份，制作横幅160余条，平安创建实现全覆盖，达标率达90%以上，群众安全感指数达95%以上。圆满完成全国“两会”、建党一百周年、十九届六中全会等重要时间节点的信访维稳工作，全年受理信访件96起，化解90起，化解率93.8%。全面落实企业安全生产主体责任和政府监管责任，严厉打击安全生产违法违规行为，完成企业监督检查265家，累计排查隐患1118条，整改完成1107条。

积力之所举，则无不胜；众智之所为，则无不成。新的一年全镇上下将以锐意创新的勇气、敢为人先的锐气、蓬勃向上的朝气，奋力创造出无愧于历史、无愧于时代的新业绩，全力开创天王镇经济社会高质量发展建设的新局面！  
(张映钢 谈德寅)



给农民看 带着农民干 帮助农民销 实现农民富

